MyHuumnansHoe Obpa3oBaTenbHOEe yupexaeHue
«BeHeBckas cpegHaa obuleobpasoBaTernbHag WKona
N2 »

«13mepeHne atmocdepHoro gasneHunsd. OnbIT
Toppuyennn»

[loarotoBuna:
Pabosa HnHa l/IBaHOBHA



Lenu

ypokKa:
 OOpa3oBaTernbHas:

1) pacKkpbITb ABJIEHMA, NOATBEPXKAAOLLME CYyLLeCTBOBaHNE aTMOCepPHOro

OaBneHus;

2) OOBLACHUTDL, YTO NMPUYNHOWN YBENUYEHUS aTMOCKEPHOIO AaBNEHUS C

YMEHbLUEHNEM BbICOTbI SIBASETCA CUNa NpUTSKeHNs K 3emne;

3) NO3HAKOMUTb YYaLLUUXCA C NPUMEPOM ornpeaerieHna atMmocqepHoro

OaBneHusi, packpbiTb U3ndeckoe cogepkaHue onbita Toppuyennu.
 PasBuBarowasn:

pa3BMBaTh Y yYalLMXCA NOrM4eckoe MblluneHne, HabnogaTenbHOCTb,

No3HaBaTesbHbIM MHTEPEC K PU3NKE U TEXHUKE.

 BocnutatenbHas:
BOCMUTATb Y y4aLmMxca HeoOXoaMMOCTb 3aD0TUTLCA O YNCTOTE aTMOCEepHOro
BO34yxa u cobsogaTh npaBuna oxpaHbl NpMpoabl. B cBs3M € TeM, YTO XKU3Hb
YyenoBeKa NpoTeKaeT Ha MOBEPXHOCTN 3eMIIN B HUXKHUX CIOAX aTMocepbl, TO
KaXkObl YesioBEK A0SMKEH YMETb onpeaensTb 3HayeHne atMmocepHoro
OaBIIeHUS, TaK KakK Yy MHOMMX OT ero U3MeHeHUs 3aBUCUT U3MEHEHME KPOBAHOTO

OaBJITIEHUA.



AKTyanusauua
3HaHUM.

Uto Takoe

JasneHue?
B kakux eguHuuax solpaxkaetcs gasnenme B CA?

OT Yyero 3aBMCUT gaBneHne, oka3biBaeMoOe XUOKOCTAMU U
rasamm?

YTO Ha3sbIBaeTcA
atMmocdoepon?

Y10 Ha3biBaeTCcd aTMOCepHbIM
JaBrieHnem?

[Toyemy MOneKynbl ra3os, BXOASLLNX B COCTaB aTMOCdEpPbI HE NOKNaaKT
3emnio?

Kak nameHdaeTca nioTHOCTL aTMocdepbl C yBeNMieHnem
BbICOTbI?



PewnTb 3apgauvy:

3 7 3aBMCHMMOCTb rMAPOCTATUYECKOTrO AaBNEeHUA Ha OHO
cocypna oT hopMbl cocyaa

(11

B TpH COoCvIa C OJMHAKOEOI IUIOmMAJBI JHA HANMTA BOJa J0 OOJHOrO M TOro ke YPOEHA. Ha JHO Karxoro
COCVIa EOIA OKa3bIBEACT Oonpmee ,IlaBJICHI'IE?

A

A
© ,:[aBJ'IeHHe Ha THO COCVIOE EO BECEX TPEX AIviaidX OOMHAKOEO.
© b.
® B.



Pewuntb

3afjavy:

J1.Ne 530 “OnpegenunTe BbICOTY YPOBHS BOAbI B BOAOHANOPHOM ballHe, ecnn
MaHOMETP, YCTAaHOBIEHHbLIW Y €€ OCHOBaHWS, NOKa3bIBaET AaBlieHNE
220000 lNa”

[MpoBepka pelueHus

AHanus PeweHune

HaHo: h = 220000Ma /(1000(kr/m3 *10

P = 1000 kr/m3
g=10 H/kr

p = 220000 Na
h-?



ATMocCepHoOe aaBneHne
SABNAeTCcd OgHUM U3
OCHOBHbIX 0aKTOpPOB,
onpeaensowmx CocTosHmne
noroabl N Knumara, no3Tomy
3HaHuAa 06 aTMOCdepHOM
OaBrieHn Heobxoaumbl B
NPOrHO3MPOBaAHUM MOroAbl.
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IlouemMy HeJIb351 PACCUUTATH TABJICHUE
BO31yXa TAK ke, KAK PACCUYUTHIBAIOT
AaBJICHHE dKUAKOCTH HA JTHO UM CTEHKH
cocyaa?

IIJI0THOCTH BO31yXa YMEHbIIACTCS C
BbICOTOU, PA3JIMYME B IJIOTHOCTH
ATMOC(EPHOIo He 1A€T BO3MOKHOCTH
OonpeaeaTh JaBJeHNE B ra3e Kaxk B
KUAKOCTH.



JemMoHcTpauunsa n o6 bLACHeHMe NpUHUMNna 4eMcTBUSA Wnpuua u
NMUNETKMU.

Ecnu no0Humams
rnopweHsb wrpuuya, 3a HUM
b6ydem noOHUMamaecs
800a, m.K. Mexoy HUM U
8o0ol obpa3yemcs
6e38030yuiHoe
rnpocmpaHcmeo, 8
Komopoe oo daerieHUem
Hapy»Ho20 8030yxa
nooHUMaemcs 800a.
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5.

[Npuryun detcmeus
runemku 3aKkroyaemcs
8 co30aHuu
MMOHUXKEHHO20
OaerieHus 8 Konbe, unu
pasHocmu daerieHul 8
Kornbe u 8 okpyxarouwel
cpede
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Ucmopuyeckas cripaska.

OBaHgKenucTta Toppuyennu poanncs
15 oKkTA0pSA 1608 I. B HEOOMbLLIOM
nTanbsiHCKoM ropoae PasHua B HeboraTon
ceMbe. BocnutaHme nonyuun y oaanm,
OeHeauKTMHCKOro MoHaxa. [JanbHenwas
XU3Hb B Pme 1 obLieHne ¢ N3BECTHbIM
MaTeMaTUKoM (y4eHunkom [anunes)
Kactennu cnocobcTBOBanu passututo
TanaHTa Toppuyennu. bonbWwMHCTBO
TPyaoOB y4EHOro nNo bonbLen YacTu
OoCTaBanucb HeEONYybTIMKOBAHHLIMM.
Toppuyennu siBrnsseTcs ogHUM N3
co3garesien XuaKkocTHOro TepMoMeTpa.

Ho Hanbonee n3BecTHbIM
9KCrepuMeHTaribHbIM UCCnegoBaHNEM
Toppuyennu sBnsaTCA €ro onbIThbl CO
PTYTblO, AOKa3aBLUME CyLLIECTBOBAHME
aTMocepHOro gaBneHms.




OmnsbiT Toppuyenin

CXEMATUMECKOR

BneEHne
JAY XA




Oo0bsicHeHHue SIBJICHUS

JKeJITeIM IBETOM ITOMETHUM HEOOJIBIIION CIIOU

PTYTH BHYTPHU TPYOKH Y €€ OTBEPCTHS.
ATmocdepa 1aBUT HA TOBEPXHOCTH

PTYTHU B YaIIIKE

PTyTh HAXOUTCS B PABHOBECHHM.
3HAUUT, JABJIICHUE B TPYOKE PaBHO
~arMoc(depHoMy AaBiaeHUI0. Eciu Ol
—0OHO OBLIO 00JbIIIE aTMOC(EPHOTO, TO
PTYTh BBLINBANIACh Obl U3 TPYOKH B

YaIllKy, a €CJIM MCHBIIIE, TO

OJHMUMAJIaCh ObI B TPYOKE BBEPX




EAuMHUIBI U3MepeHus aTMOC(phepHOro
TaBJICHUSA

Eounuya ammocghepnozo oasnenus — 1 Mmm pr. CT.
CoorHomienue Mexay Ila m MM. pT.CT.
p=pgh =13 600 xkr/m3 « 9,8H/kr « 0,001 m = 133,3 Ila
1 xlla=1000 I1a

1rlla=100Ila

760 mm.pt.cT.~ 101 300 IIa= 1013 rlla

(HopMmaabHOe atmMochepHoe JaBJIeHHE)



Cawmbin 6onbluon 6apomMeTp — BoasaHOM 6apomMeTp
[Tackans.




3aBUCMMOCTb aTMOC(HEPHOrO IABAEHNUS OT BbICOTHI
= % _*
O.iiloy-s

5000 m
4500 m
4000 m
3500 m
3000 m
2500 m
2000 m
1500 m

1000 m
Olm \
500 m

101325 kMA D)




Kak Mmbl NbemM?

MbI npucTaBnsgem ctakaH Unu NOXKY C XXUOKOCTb KO PTY U
«BTArMBaem» B cebs nx cogepxmmoe. Noyemy, B camom
aene, XUOKoCTb YCTpeMsideTcs K HaMm B poT? YTo ee

yBrekaeTt?

[TIpnymHa TakoBa: Npm NUTbE Mbl PaCLUUPAEM FPYOHYIHO
KNETKY U TeM paspexaem Bo3ayx BO pPTY; Noa AaBneHnem
HapPYy>XHOro BO3ayxa XXUOKOCTb YCTPEMIIAETCH K HaM B TO
NPOCTPAaHCTBO, e AaBfeHne MeHbLLE, U Takum 0bpasom

MPOHUKAET B HaLLl POT. )
NTak, cTporo roBopsi, Mbl MbEM He TONbKO

PTOM, HO 1 NETKMMU; BeAb pacLUMPEHNE
NErKnx — NpUYmnHa Toro, YTo XXNOKOCTb
YCTPEMNSAETCS B HaLL POT.




ATMOCMEPHOE AaBneHne B XXUBOW
npupoae.

CnoH ncnosnb3yeT aTMocdepPHOE AaBneHne
BCAKUW pa3s, Korga xodeT nuthb. LLlea y Hero
KOpOTKas, U OH HE MOXXET HarHyTb ronoBY K BOAE,
a onyCKaeT TONMbKO XO0OT U BTArMBAET BO3OYX.
- [log nenctBnem
aTMOCEPHOro
naBrieHns XxoboT
HaMoJIHAETCH BOOAOMU,
Torga CloH narnmdaet
= ero v BblNMBAaET BOAY B




ATMOCdepHOE OaBlneHNE B
XMBOW Npupoae.

e Myxu n gpeBecHble NAryLKyM MOryT AepXKaTbCcs
Ha OKOHHOM cTekJie bnarogapsi KpoLLEeYHbIM
MPUcocKaMm, B KOTOPbIX CO34AETCS pa3peeHune, 1
aTMocepHoe JaBrneHne yaepKmMBaeT NPUCcocKy
Ha cTekne.

e PbIbbI-npununansl UMeT NpucachbiBatoLLyo
NMOBEPXHOCTb, COCTOSILLIYHO N3 CKNAaOoK,
obpa3syoLwmnx rnybokme «apmaHbls. [1py nonbITke
OTOpBaTb MPUCOCKY OT MOBEPXHOCTHU, K KOTOPOWU
OHa npununna, rnyomnHa KapmaHoB
YBENMNYMNBAETCH, AaBNEHNE B HUX YMEHbLLIAETCS,

— A TOfAa BREWHEE AaBrieHIe etie CNibHEE



3akpenneHue matepuana

-Movyemy Henb3s paccunTaTb JaBMeHMe BO3ayxa TakK XKe, Kak
paccYNTbIBAIOT JaBrEHNE XUAKOCTU?

-4T0 03HavaeT 3anuck: «KATMoCcepHoe aaBneHne pasHoO 775 MM pT.
CT.»?

-Ckonbkmm rlla paBHO gaBrneHne pTyTHOro ctonba BeICOTON 1MM?
-Ckonbknm rl1a paBHO gaBrneHne pTyTHOro ctonba BbICOTON 760 MM?

-Ob6bsACHUTE NOYEMY BOJA HE BbINMBAETCS ?



BoasiHon 6apomeTp

[Tackanp co3gan  BOJHBIM  OapoMeTp, AHAJIOTUYHBIA  PTYTHOMY
Oapometrpy. Kakoli npumepHO BBICOTBI OBUI CTOJIO BOABI B ITOM
Oapometpe?

- 10 M.
" BpIrcora ¢Ttoy10a Boabl MOIJIa OBITH JIFOOOM.

I M.
° 76 cM.

MpoBepUThb



IlomallHee
3agaHue
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